
Алгоритмы решения задач 

Вычисление теплового эффекта реакции по известному термохимическому 

уравнению. 

 

Задача. По термохимическому уравнению 

N2 (г.) + О2 (г.) = 2NО (г.) – 180,7 кДж 

вычислите, сколько поглотится теплоты при вступлении в реакцию 5,6 л азота (н. у.). 

 

Составление термохимического уравнения. 

 

Задача. При сжигании 3 г магния выделилось 75,15 кДж теплоты. Составьте 

термохимическое уравнение реакции горения магния.  

 

Вычисление теплоты сгорания вещества.  

Задача. По термохимическому уравнению реакции 

2СО (г.) + О2 (г.) = 2СО2 (г.) + 566,5 кДж 

вычислите теплоту сгорания оксида углерода(II). 



 

Вычисление теплоты образования вещества. 

 

Задача. При сжигании 93 г белого фосфора выделилось 2322 кДж теплоты. Рассчитайте 

теплоту образования оксида фосфора(V). 

 

Вычисление теплового эффекта реакции по закону Гесса. 

 

Задача. Вычислите тепловой эффект реакции 

Fe2O3 + 2Al Al2O3 + 2Fe,  

если теплота образования оксида железа(III) составляет +821,5 кДж/моль, а теплота 

образования оксида алюминия +1675,7 кДж/моль (теплота образования простого вещества 

равна нулю). 

 


